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              РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
 ИНСПЕКТОРАТ КЪМ ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ

гр. София 1301, ул. „Георг Вашингтон” № 17, ет. 3-5, тел.факс 02 989 48 66
ГОДИШНА ПРОГРАМА
ЗА ДЕЙНОСТТА НА

ИНСПЕКТОРАТА КЪМ ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ
ЗА 2013г.
През 2013г. Инспекторатът към Висшия съдебен съвет, като конституционно създаден орган в рамките на съдебната власт, чиито функции са законово-регламентирани със Закона за съдебната власт, ще продължи да изпълнява правомощията си да проверява дейността на съдилищата, прокуратурата и следствените органи, като не засяга същността на правораздавателната им дейност. Съобразно приетия и влязъл в сила Закон за изменение и допълнение на ЗСВ (ДВ, бр. 50 от 2012г.), ще изпълнява и задълженията си по Глава трета "а" от ЗСВ да разглежда заявления срещу нарушаване правото на разглеждане и решаване на делото в разумен срок.
Приемането и реализирането на шестата поред годишна програма на Инспектората към ВСС ще допринесе за провеждането и през настоящата година на последователна политика за подобряване функционирането и развитието на съдебната система, за гарантиран достъп до правосъдие и за повишаванe степента на доверие на гражданите към правораздавателната дейност в Република България. 
Годишната програма на ИВСС за 2013г. ще съдейства за повишаване качеството на правосъдието и дисциплиниране на процесите в системата, с оглед постигане на целите и приоритетите, залегнали в Стратегията за продължаване на реформата на съдебната система в условията на пълноправно членство в Европейския съюз, за изграждане на пространство на свобода, правосъдие и сигурност, за справяне с основните предизвикателства пред държавите членки и пред ЕС за 2013г. - стабилност, растеж и заетост.

Усилията на ИВСС през 2013 г. ще са насочени към изпълнение на препоръките, съдържащи се в Графика на неотложните мерки и действия на Правителството и органите на съдебната власт за изпълнение на показателите за напредък в областта на съдебната реформа, борбата с корупцията и организираната престъпност за периода юли 2012г. - декември 2013г., одобрен с Решение № 750 на Министерския съвет от 11 септември 2012г. 
Важни акценти в дейността на ИВСС през настоящата година са препоръките от Графика на неотложните мерки и действия, свързани с изготвяне на средносрочна стратегия за човешките ресурси в съдебната система, основана на анализ за нуждите, натовареността на системата, промени в структурата на съдилищата, назначенията, обученията, чрез извършване, съвместно с ВСС, на текущ качествен мониторинг и оценка на индивидуалната натовареност на органите на съдебната власт.
Реализирането на препоръката за въвеждане на електронен регистър на жалбите и сигналите, постъпващи в ИВСС, ще даде възможност да се проследява движението им от жалбоподателите по електронен път и ще допринесе за подобряване на ефективността и прозрачността на контролните функции на ИВСС. 

Специално място в дейността на ИВСС през 2013г. ще заеме изпълнение на препоръката за акцентиране върху етиката на съдебната система, за установяване на единна и ефективна система за разпределение на случаен принцип на съдебните дела, която да се използва повсеместно в страната.
При реализиране на годишната програма за 2013г. ще се наблегне върху утвърждаване практиките на ИВСС:

-последователно и обективно да упражнява правомощието си за отправяне на предложения за налагане на дисциплинарни наказания на магистрати, с очакван ефект подобряване функционирането на системата и стандартите на дисциплинарната практика;
        - да следи, при извършването на проверките в органите на съдебната власт, за общата продължителност на съдебното производство – от образуване на делото до приключването му със съдебен акт, насрочване, брой проведени съдебни заседания, причини за отлагане, проблеми при администриране, свързани с призоваване на участниците в процеса, страни, свидетели, експерти, предприети дисциплиниращи мерки от страна на съдията, по отношение на страните в производството. В тази си дейност, усилията на Инспектората ще са насочени към изпълнение на препоръката за създаване на система за постоянен мониторинг на причините за забавяне на публикуване на мотивите към съдебните решения, стандартизирани препоръки към административните ръководители на съдилищата, обратна връзка на предприетите мерки;

-  да сигнализира компетентните органи за констатирани случаи на противоречива съдебна практика, да участва с мотивирани предложения и становища по тълкувателните дела във ВКС и ВАС;
- да публикува на интернет страницата си актовете от проверките в органите на съдебната власт, както и предприетите впоследствие мерки, с оглед подобряване публичността и прозрачността в дейността на ИВСС;
- да проверява изготвянето на мотивите към съдебните актове в предвидения от закона срок, при извършване на комплексни, контролни и тематични проверки, с цел усъвършенстване на съдебната практика, отчетност и публичност на съдебната система, нейното дисциплиниране и постигане на целите, залегнали в Стратегията за продължаване на реформата в съдебната система в условията на пълноправно членство в ЕС, бърза и ефективна съдебна система.

През 2013г. Инспекторатът ще продължи да насърчава административните ръководители на органите на съдебната власт да извършват проверки на организацията на дейността на  магистратите от долустоящите съдилища и прокуратури в съответния апелативен район.

Дейността на Инспектората през 2013г. отново ще се ръководи от законово скрепените принципи на законосъобразност, обективност и публичност, като при извършване на всяка проверка ще се полагат усилия за максимална ефективност и отговорност към гражданите, проверявания орган на съдебната власт и конкретния магистрат.
І. ДЕЙНОСТИ НА ИНСПЕКТОРАТА КЪМ ВСС, СВЪРЗАНИ С ОСНОВНИТЕ МУ ПРАВОМОЩИЯ ПО ЧЛ. 54 ОТ ЗАКОНА ЗА СЪДЕБНАТА ВЛАСТ
1. Извършване на проверки 
Инспекторатът към ВСС, като законово-оправомощен орган да проверява дейността на органите на съдебната власт, ще продължи през 2013г. да извършва комплексни планови проверки на цялостната дейност на съдилища, прокуратури и следствени органи, тематични проверки, контролни проверки и проверки по сигнали, като действа служебно, по инициатива на граждани, юридически лица или държавни органи, включително на съдии, прокурори и следователи.

В резултат на извършените през петгодишния период на функциониране на ИВСС комплексни планови проверки на органите на съдебната власт от всички апелативни райони на страната, следва да се отчете, че въз основа на направените констатации, анализи, изводи и препоръки, са преодолени голяма част от допусканите недостатъци в работата на съдебните органи, установени са добри практики и успешни модели на управление. Усилията в тази посока ще продължат и през 2013г., като важно място в дейността на ИВСС ще заеме извършване на проверки на органи на съдебната власт, които през цитирания период не са били инспектирани, каквито например са част от административните съдилища.
Водещите цели при изпълнение на предвидените в настоящата програма проверки и през 2013 г. ще са задълбочен, подробен анализ и оценка на дейността на съответния орган на съдебната власт, подобряване на правораздавателната дейност чрез конкретни препоръки по организацията, образуването, движението и приключването на съдебните, прокурорски и следствени дела, отчетност и контрол върху работата на магистратите чрез възможността за иницииране на дисциплинарни производства или предложения за поощрения, уеднаквяване на съдебната практика чрез изготвяне на сигнали до компетентните органи с предложение за приемане на тълкувателни решения.

Комплексни  проверки

Чрез комплексните проверки, заложени в настоящата годишна програма, през 2013г. ще продължи да се извърши цялостно, задълбочено проучване и анализиране дейността на органите на съдебната власт – съдилища, прокуратури и окръжните следствени отдели към окръжните прокуратури, по предвидената годишна програма и плана за тяхното извършване – неразделна част от нея. Акцент в дейността ще е задълбочен анализ, с оглед поощряване и популяризиране на добри практики при  управление и организиране на дейността, при комплексното проучване на делата и преписките, и уеднаквяването на моделите на администриране в органите на съдебната власт.

В рамките на първото полугодие на календарната 2013г. ще бъдат извършени комплексни проверки, както следва:

= Комплексни проверки в съдилищата:
· по граждански и търговски дела - ще бъдат проверени съдилища от Бургаски апелативен район: 
· Окръжен съд - Ямбол, Районен съд - Ямбол, Районен съд - Елхово, Районен съд -Тополовград, 
· Окръжен съд - Сливен, Районен съд - Сливен, Районен съд - Котел, Районен съд - Нова Загора, 
· Апелативен съд - Бургас, Окръжен съд - Бургас, Районен съд - Бургас, Районен съд -Малко Търново, Районен съд - Царево,  Районен съд - Карнобат, Районен съд - Айтос, Районен съд - Средец, Районен съд - Поморие, Районен съд - Несебър;
· по административни дела – ще бъдат проверени:

-  Административен съд – Русе;

-  Административен съд – Плевен, 
-  Административен съд – Габрово, 
-  Административен съд – Ловеч;
· по наказателни дела - ще бъдат проверени съдилища от Бургаски апелативен район: Окръжен съд - Ямбол, Районен съд - Ямбол, Районен съд - Елхово, Районен съд -Тополовград, Окръжен съд - Сливен, Районен съд - Сливен, Районен съд - Котел, Районен съд -Нова Загора, Апелативен съд - Бургас, Окръжен съд - Бургас, Районен съд - Бургас, Районен съд -Малко Търново, Районен съд - Царево,  Районен съд - Карнобат, Районен съд - Айтос, Районен съд - Средец, Районен съд - Поморие, Районен съд - Несебър; 
= Комплексни проверки в прокуратурите и следствените отдели – 
- Окръжна прокуратура - Ямбол, Окръжен следствен отдел в Окръжна прокуратура - Ямбол, Районна прокуратура - Ямбол, Районна прокуратура - Елхово, Районна прокуратура - Тополовград, 
- Окръжна прокуратура - Сливен, Окръжен следствен отдел в Окръжна прокуратура - Сливен, Районна прокуратура - Сливен, Районна прокуратура - Котел, Районна прокуратура - Нова Загора, 
- Апелативна прокуратура - Бургас, Окръжна прокуратура - Бургас, Окръжен следствен отдел в Окръжна прокуратура - Бургас, Районна прокуратура - Бургас, Районна прокуратура - Малко Търново, Районна прокуратура - Царево, Районна прокуратура - Карнобат, Районна прокуратура - Айтос, Районна прокуратура - Средец, Районна прокуратура - Поморие, Районна прокуратура - Несебър.
В рамките на второто шестмесечие на настоящата 2013г. ще бъдат извършени комплексни планови проверки на органи на съдебната власт от Великотърновски апелативен район, подробно посочени в плана за второто шестмесечие на 2013г. Ще продължат и усилията да бъдат проверени и административни съдилища, които не са инспектирани през изминалия петгодишен период.

В хода на предвидените комплексни планови проверки през 2013г. ще се акцентира върху спазването на процесуалните срокове, която дейност през изминалия петгодишен период допринесе за съществено дисциплиниране на процеса, увеличаване процента на приключилите в срок дела, което е показател за по-добра ефективност на правораздавателната дейност и спазване на принципа за разглеждане на делата в разумен срок, предвиден в чл. 6 от Европейската конвенция за защита правата на човека и основните свободи.

Във връзка с поставения важен акцент при изпълнение на комплексните планови проверки през 2013 г. да продължи контрола по спазване на разпределението на делата и прокурорските преписки на принципа на случайния подбор, съгласно чл. 9 от ЗСВ, са заложени допълнителни критерии при извършване на проверките, насочени към: 
-установяване на поредността на постъпване на делата и преписките, и извършеното последващо разпределение; 
-установяване между кои лица е извършено разпределението, с оглед наличието на основания за изключване на даден магистрат от разпределението; 

-анализ на резултатите от плановите проверки и изпълнение на препоръките във връзка с разпределението на делата и прокурорските преписки на случаен принцип;
-предложение на мерки и установяване на единна и ефективна система за разпределение на делата и преписките на случаен принцип.

И през настоящата година ИВСС ще продължи практиката си при комплексните проверки да се изследва индивидуалната натовареност на магистратите и цялостната натовареност на органите на съдебната власт, като събраната в хода на проверките и анализирана информация, ще се предоставя на ВСС, по компетентност.
Тематични проверки 
Важно място в годишната програма на ИВСС, наред с реализиране на комплексни проверки на цялостната дейност на органи на съдебната власт,  заема извършването на тематични проверки по конкретни теми относно приложението на закона от съдебен орган, съдия, прокурор или следовател. Изследват се проблеми по образуване, движение и приключване на определена група дела и преписки, както и по прилагането на конкретни правни норми в определен орган на съдебната власт, в регионален или национален мащаб. При проверките се анализират причините, довели до различно прилагане на правни институти, в резултат на което се набелязват конкретни мерки за тяхното преодоляване.

 Проверките съдействат за оценяване ефективността на управлението на съответния съдебен орган, за усъвършенстване правораздавателната дейност, в интерес на страните в процеса и за уеднаквяване на практиката в прилагането на различни правни институти.

Тематични проверки, конкретно проверки по спазване на разпределението на делата и прокурорските преписки на принципа на случайния подбор, съгласно чл. 9 от ЗСВ, ще бъдат извършени в хода на плановите комплексни проверки, с оглед спазване на заложения в дейността на Инспектората принцип за ефективност чрез оптимален разход на времеви и финансов ресурс. 
И през 2013г. ще се прилага успешната практика на Инспектората да се извършват тематични проверки в следствие на подадени сигнали от граждани и юридически лица, с които ИВСС е сезиран, когато в хода на предварителното проучване се установи такава потребност.

Тематични проверки и през 2013г. ще се извършват на място – чрез посещение в органа на съдебна власт и запознаване със съответните деловодна документация, дела, преписки и функциониращите електронни системи – Съдебно-административната системата «Съдебно деловодство» и системата за електронно разпределение на делата на случаен принцип - Law Choice, както и дистанционно, чрез събиране и анализиране на необходимата информация.

Контролни проверки

Контролни проверки се извършат въз основа на осъществените през предходни години комплексни планови проверки, при които са направени съответните изводи и препоръки за преодоляване на установени  пропуски, нарушения или в някои случаи лоши практики. Чрез реализирането им ще се осъществи качествен, последващ контрол върху дейността на съдебните органи, с цел подобряване и повишаване на ефективността на правораздавателната дейност.

С оглед констатираното при комплексните проверки през първото полугодие на 2013г., както и през предходната година, ИВСС ще прецени необходимостта от извършване на контролни проверки в органите на съдебната власт през второто шестмесечие на настоящата година, съобразно и с времевия и финансов ресурс.

  Проверки по сигнали

През 2013г. ИВСС ще продължи усилията си да съдейства за  гарантиран достъп до правосъдие, за повишаване качеството на правораздаването и на предоставените в рамките на съдебната система услуги.

Един от основните приоритети в дейността на ИВСС и през 2013г. ще е постъпилите сигнали от граждани и юридически лица, държавни органи, съдии, прокурори, следователи и др. да се изследват детайлно чрез задълбочени, предварителни проучвания и проверки. При сигнали, относими към правомощията на ИВСС по чл. 54 от ЗСВ, при които се установи наличие на данни за допуснати нарушения, ще се извършват проверки на място, както и дистанционно, в случаите, когато това е допустимо и оправдано. 
С осъществяването на подробна, обективна проверка по всеки основателен сигнал и предоставяне на адекватен отговор, с предприемане на конкретни мерки и при необходимост даване на препоръки и конкретни предложения, ИВСС ще спомогне за намаляване и преодоляване на слабостите в правораздавателната дейност и ще продължи да се утвърждава като ефективно-действащ, авторитетен орган в рамките на съдебната система.

Проверки по инициатива на Инспектората към ВСС
Инспекторатът към ВСС ще продължи да извършва и през настоящата година инцидентни проверки по собствена инициатива, по информация на пресата, електронните медии и други източници, след задълбочена преценка по всеки конкретен случай. 
В зависимост от възникналия обществен интерес и след конкретна, пълна оценка и анализ, ИВСС ще полага допълнителни усилия за реализиране на проверки по своя инициатива, които могат да прераснат и в тематични проверки, изследващи конкретен проблем в съответен орган на съдебната власт, в регионален или национален мащаб. При своевременно самосезиране и извършване на проверка, в зависимост от възникналия обществен интерес, ИВСС ще съдейства, в рамките на законовите си правомощия, за отстраняване и недопускане в бъдеще на установените нарушения. 
Проверки по предложение на ВСС
 През настоящата 2013г. освен комплексни, тематични и контролни проверки, проверки по сигнали и проверки по своя инициатива, Инспекторатът към ВСС ще извършва извънредно и проверки, редовно предлагани от Висшия съдебен съвет.

2. Дейност на Инспектората във връзка с констатирана противоречива съдебна практика

Постоянен приоритет в дейността на ИВСС е изпращане на сигнали до компетентните органи с искане за приемане на тълкувателни решения или тълкувателни постановления, във връзка с констатираната в хода на извършените проверки противоречива съдебна практика. Инспекторатът ще продължи практиката си, при образуване на тълкувателни дела във ВКС и ВАС, да участва с мотивирани становища при разглеждането им. Усилията ще са насочени към предприемане на адекватни, бързи действия, в рамките на своите правомощия, по отстраняването на противоречива съдебна практика, нейното уеднаквяване и усъвършенстване.

3. Отправяне на предложения, сигнали и доклади до други държавни органи, включително до компететнтите органи на съдебната власт
Чрез осъществяването на сигналната си дейност, ИВСС ще спомогне  за преодоляване на нарушения и пропуски, както и за установяване на корупционни практики. Инспекторатът ще търси и събира обратна информация от компетентните държавни органи, до които са отправени сигнали, за предприетите действия и резултатите от тях. Очакваният ефект е предприемане на адекватни мерки и действия от съответните компетентни органи и отстраняване на допуснатите нарушения, както и засилване ролята на ИВСС за преодоляване на нарушения, извършени в различни органи на държавната власт и местното самоуправление, до които са отправени сигналите.

Ще се популяризират и констатираните добри практики по организацията на административната дейност, администрирането, движението и приключването на делата.

4. Предложения на ИВСС за налагане на дисциплинарни наказания и поощрения на магистрати
Един от съществените механизми, чрез който ще се въздейства за подобряване на работата на съдебната система през 2013г., ще е отправяне на предложения до ръководителя на съдебния орган или до ВСС за налагане на дисциплинарни наказания и поощрения на магистрати, съобразно предвидените в ЗСВ правомощия. При изпълнение на дейността, ИВСС ще се стреми към уеднаквяване на предложения за налагане на дисциплинарни наказания и утвърждаване на еднакви критерии при сходни дисциплинарни нарушения, както и към извеждане на положителни модели на админстративните ръководители и на магистратите чрез предлагане за поощрение за проявени висок професионализъм, образцово изпълнение на служебните задължения и високи нравствени качества в обществото. Очакваният ефект е свързан с  уеднаквяване на дисциплинарната практика и превантивно въздействие върху всички магистрати, както и насърчаване и стимулиране към още по-добри практики.
ІI​. ДЕЙНОСТ НА ИНСПЕКТОРАТА КЪМ ВСС ПО ГЛАВА ТРЕТА "а" от ЗСВ 
През календарната 2013г. Инспекторатът към ВСС ще продължи да изпълнява възложените с последното изменение на Закона за съдебната власт нови функции -  извършване на проверки по заявления на физически или юридически лица срещу актове, действия или бездействия на органите на съдебната власт, с които се нарушава правото им на разглеждане и решаване на делото в разумен срок. Очакваният ефект при упражняване новите правомощия на Инспектората е успешното реализиране на механизма за обезщетение, като изградено на национално ниво ефективно вътрешноправно средство за защита правата на гражданите, дисциплиниране органите на съдебната власт и подобряване качеството на правораздавателната дейност. 

Задълбочени проверки ще се извършват по всяко от конкретните заявления, с които ИВСС ще бъде сезиран и през 2013г., като при сигнали, съдържащи данни за допуснати нарушения, съобразно вменените от законодателя правомощия на Инспектората, ще се извършват проверки на място в органа на съдебната власт или дистанционно, чрез събиране, изследване и анализиране на документацията. 
Инспекторатът, въз основа на установеното в хода на извършените проверки по заявления на физически и юридически лица за нарушено право на разглеждане и решаване на делото в разумен срок, ще предприема мерки за преодоляване на причините за констатираните нарушения в работата на съдилищата, прокуратурата и следствените органи. Данните за установените нарушения, както и информация за констатирани слабости, пропуски ще се изпращат всяко тримесечие от Главния инспектор на Висшия съдебен съвет, който съобразно законовите си правомощия, анализира причините за нарушенията и приема мерки за тяхното отстраняване. 
При изпълнение правомощията си по Глава трета „а” ЗСВ, през настоящата 2013г. Инспекторатът към ВСС ще осъществява системни контакти с Министерството на правосъдието и ще предлага мерки за развитие и усъвършенстване на механизмите за обезщетение на гражданите. 
При необходимост и след задълбочен анализ на констатираните нарушения, свързани с разглеждане на делата в разумен срок, ИВСС ще изготвя предложения за изменение на законодателството, водещо до тяхното ограничаване и преодоляване, с оглед повишаване качеството и ефективността на правораздавателната дейност.

Функционирането на ефективно работещ механизъм през 2013г. ще допринесе до намаляване броя на осъдителните решения на Европейския съд по правата на човека срещу Република България, което ще спомогне за подобряване авторитета на съдебната власт, както и на международния авторитет на страната ни.

IІІ. ВЗАИМОДЕЙСТВИЕ НА ИНСПЕКТОРАТА КЪМ ВСС С ДРУГИ ОРГАНИ

През настоящата 2013г. Инспекторатът към Висшия съдебен съвет ще продължи да осъществява своите правомощия чрез проверки, проучване, предприемане на мерки за отстраняване на нарушения, анализи, сигнали и предложения, съгласно българското законодателство, в синхрон с правото на Европейския съюз, при специалното внимание на нормите на Европейската конвенция за защита правата на човека и основните    свободи, както и на практиката на Европейския съд по правата на човека.
           Следвайки законово-регламентирания си път, Инспекторатът към ВСС ще взаимодейства и с други органи на съдебната власт, основно с Висшия съдебен съвет. Сътрудничеството ще се реализира чрез участие на Главния инспектор на ИВСС във всички заседания на ВСС, Комисията за взаимодействие с ИВСС, в съвместни инициативи и други въпроси, свързани с дейността на съдебната власт.

Резултатите от всички проверки, извършени през 2013г., по които са констатирани слабости, пропуски и нарушения, както и случаи, при които е установено отлично изпълнение на служебните задължения, ще бъдат предоставени на вниманието на Висшия съдебен съвет, както и на административните ръководители на органите на съдебната власт.
Въз основа на извършените от Инспектората проверки и на резултатите от тях, ще бъдат осъществявани съвместни инициативи на ИВСС и ВСС, с цел ефективност и публичност на процесите в съдебната система.
Във връзка с необходимостта от прецизиране на дисциплинарната практика, ще продължи изготвянето на анализи на дейността на Инспектората към ВСС, на ВСС, както и на съдебните актове, постановени от ВАС, по отношение на  дисциплинарни производства. Усилията отново ще бъдат насочени към уеднаквяване на практиката при определяне на вида на извършеното нарушение и съответстващото наказание и прилагането на единни стандарти.  
Съобразно допълнително възложените през 2012г. от законодателя правомощия на Инспектората към ВСС, по разглеждане и решаване на делата в разумен срок, съществен акцент ще е сътрудничеството и координацията с Министерство на правосъдието и особено по отношение на набелязване и изпълнение на конкретни мерки за недопускане и отстраняване на причините за извършените нарушения, с оглед ефективното функциониране на механизма за защита правата на гражданите по реда на Глава трета „а” ЗСВ .

Чрез координирано и ефективно  взаимодействие с Националния институт по правосъдие ще се постигане институционално укрепване и мобилизиране на капацитета на Инспектората към ВСС, с оглед максимално обединяване на усилията за подобряване на качеството на правосъдието и дисциплиниране на процесите в системата. 
През календарната 2013г. сътрудничеството с НИП ще продължи чрез предоставяне на констатации, становища, анализи, препоръки и пр., с оглед подпомагане на първоначалното и периодично обучение на магистрати и съдебни служители в националния институт.
През 2013г. ИВСС ще продължи да осъществява сътрудничество и координация с органите на съдебната власт, с Народното събрание, с Министерство на правосъдието, с Министерство на вътрешните работи, отдел “Инспекторат” към ВКП, с другите държавни органи, с органите на местно самоуправление и неправителствените организации.

Инспекторатът към ВСС ще съдейства за подобряване на диалога между съдебната власт и гражданите, за постигане на предвидената в Стратегията основна цел правосъдието да се доближи до гражданите, а органите на съдебната власт да са ангажирани, адекватни и съпричастни към обществените ценности и интереси.

Годишната програма за дейността на Инспектората към ВСС за 2013г. очертава рамката на приоритетните цели и задачи на Инспектората, свързани с ефективното функциониране на съдебната система и необходимостта от повишаванe степента на доверие на гражданите към правораздавателната дейност в Република България. Програмата е изготвена на основание чл. 54, ал.1, т.8 от Закона за съдебната власт и приета единодушно на заседание на ИВСС, проведено на 04.02.2013г.
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